

діція провела время съ 14. IV по 16. V чуть къ съверу отъ подножія Бурханъ-Будды, окрайняго хребта Тибетскаго нагорья.

Тибетъ затронутъ маршрутомъ экспедиціи лишь на его восточной окраинѣ въ бассейнахъ самаго верхняго теченія рѣкъ Желтой, Голубой и Меконга.

Бассейнъ Желтой рѣки посѣщенъ исключительно въ области истоковъ послѣдней, къ съверу отъ которыхъ тянутся болѣе или менѣе параллельно два хребта — Амнэнъ-коръ и упомянутый выше Бурханъ-Будда¹⁾, раздѣленные долиною рѣки Алыкъ-норинъ-холь. На Бурханъ-Будду экспедиція начала подниматься 17. V по ущелью рѣчки Номохунъ-голь; она дважды (19—20 и 21—25. V) дневала на его съверномъ склонѣ и только 27. V перевалила черезъ гребень по перевалу Номохунъ-дабанъ (16.040'), послѣ чего въ одинъ переходъ спустилась къ расположенному у его подножія озеру Алыкъ-норъ при выходѣ рѣки Алыкъ-норинъ-холь (28. V). Обѣхавъ вокругъ озера (29—30. V), она направилась прямо на востокъ внизъ по рѣкѣ, приблизительно до ея середины, а 4. VI повернула на югъ и стала взбираться на хребетъ Амнэнъ-коръ; 5. VI была достигнута нижняя граница (16.170') вѣчныхъ снѣговъ на съверномъ склонѣ, 6. VI южное подножіе гребня, 7. VI путешественники преодолѣли перевалъ въ 15.990', а затѣмъ спустились внизъ по ущелью, дневали въ немъ 8—10. VI и наконецъ 11. VI добрались до южной окраины хребта. Къ нижнему или восточному, Оринъ-нору или Русскому, изъ двухъ озеръ, питающихъ верховье Желтой рѣки, они подошли 13. VI; 14. VI перекочевали на правый, южный берегъ рѣки, у самаго выхода ея изъ названного озера и стали тутъ бивуакомъ до 26. VI, причемъ съ 15 по 18. VI П. К. Козловъ совершилъ поѣздку по западному берегу озера. 27. VI экспедиція пустилась въ дальнѣйшій путь по тому же берегу, 30. VI перебралась черезъ протоку, соединяющую названное озеро съ озеромъ Джаринъ-норъ или Экспедиціи, 1. VII продолжала путь на юго-западъ по правому берегу впадающей въ протоку рѣки Джагынъ-голь, 2—6. VII по лѣвому берегу, затѣмъ вторично перешла чрезъ эту рѣку и 7. VII остановилась на дневку (8. VII) на рѣчкѣ у съверной подошвы водораздѣльного хребта между системами Желтой и Голубой рѣкъ.

Юго-восточная часть Тибета, расположенная къ югу отъ только-что названного водораздѣла, носить название Камъ (Kham), который экспедиція посѣтила въ области бассейновъ верхняго теченія Голубой рѣки или Ды-чю (Н'ды-чю) и Меконга или Да-чю.

1) Который не слѣдуетъ смѣшивать съ соименнымъ хребтомъ въ Гобійскомъ Алтай.